



EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS  
MURCIA — Año II — Número 254  
VIERNES, 4 DE JUNIO DE 1937

Las J. S. U. se incorporan como un solo hombre

El Comité de las J. S. U. de Madrid ha publicado un manifiesto, en el que, refiriéndose a la llamada en filas del año 31, dice que todos los jóvenes deben incorporarse rápidamente. Este es un paso decisivo hacia la creación de reservas para nuestro Ejército. ¡Ni un solo joven sin incorporarse!

# UNA JORNADA FATAL PARA LOS FACCIOSOS

## El traidor y fatídico Mola, asesino cobarde de mujeres y niños, perece en un accidente de aviación

### Y nuestros "cazas" derriban, en emocionante combate, seis aparatos enemigos

El destino, inexorable flagelador de conciencias culpables

Cuando intentaba, seguramente, ultimar sus vesánicos proyectos de destruir Euzkadi, el fatídico Mola perece en un accidente de aviación

Con ello, la facción pierde uno de sus cabecillas más importantes

#### PROBLEMAS DE RETAGUARDIA

### Las subsistencias

Por acuerdo de la Comisión Municipal de Abastos se repartieron, entre varios comercios de la capital, 1.100 kilos de garbanzos, el miércoles pasado, para venderlos al precio de siete pesetas kilo.

Es, a juicio mío, el anterior acuerdo, uno de los mayores disparates en que puede incurrir un organismo oficial, cuya principal misión debe ser el abaratar los precios de los artículos de consumo. Los garbanzos han pasado a ser oficialmente artículo de lujo, que sólo podrán comerlo en adelante los privilegiados de la fortuna. Esta subida de precio servirá de pretexto para que sigan el mismo camino las judías, las lentejas, el arroz, el aceite; artículos de primera necesidad, que eran el alimento casi exclusivo de los trabajadores modestos, que son la mayoría de los trabajadores. ¿Qué problema de abastecimiento se ha resuelto con 1.100 kilos de garbanzos? Ninguno. Han podido comer garbanzos un solo día 2.200 familias, un diez por ciento de los habitantes de Murcia, y con ello se alienta a los especuladores para que sigan produciendo la escasez y a tener la seguridad que venderán al precio que les dé la gana. ¿Qué bonita ocasión para no haber autorizado la venta de los citados garbanzos, y haber obligado al que los trajo, a llevarlos otra vez al punto de origen.

Es intolerable que se permita que un artículo de primera necesidad, como los garbanzos, se venda a un precio que supone una subida de un 300 por ciento. Estos garbanzos eran de Jaén, y siempre han tenido un precio muy inferior a los de Castilla, y en éstos, su precio medio era de dos pesetas kilo.

Si la Comisión Municipal de Abastos supedita el problema de los precios al de abastecimiento, como hasta ahora han hecho todas las Comisiones, le arguyo un ruidoso fracaso.

En la Asamblea celebrada en el Ayuntamiento a que me refería en mi artículo anterior, se nombró una Comisión para que dictaminara la conveniencia o no de tasar las patatas. El acuerdo, supongo que sería el no tasarlas. Las patatas empezaron a venderse en Lonja a 1,75. Ya han llegado a venderse hasta 0,75. ¿Quiero esto decir que la libertad de venta haga bajar los precios, porque estimula la concurrencia del producto a la Lonja, y que esto va en beneficio del consumidor? Yo me manifesté en aquella Asamblea por la conveniencia de la tasa, y sigo creyendo necesario tasar las patatas. Es evidente que, sin tasa, las patatas han bajado de 1,75—precio el doble que jamás alcanzaron—a 0,75, y seguramente seguirán bajando, hasta que a los almacenistas y acaparadores les convenga empezar a comprar, y mientras no termina la recolección; pero, en cuanto ésta termine y se produzca otra vez la escasez, ¿qué precio volverán a alcanzar las patatas? Si se ha permitido que se vendan a 1,75 el kilo, no habrá luego autoridad para tasarlas, si no se hace durante la recolección, y las patatas alcanzarán precios astronómicos.

El aceite ha empezado a escasear y, como es lógico, según la maravillosa Ley de la Oferta y la Demanda—maravillosa para agiotistas y acaparadores—, a subir con tal rapidez, que pronto alcanzará, también, la categoría de artículo de lujo. El motivo es que ha subido de precio en la provincia de Jaén, punto donde se cosecha aceite para medio mundo.

Antes de autorizar la subida de precios las Comisiones correspondientes, ¿han averiguado la cantidad de aceite que había en nuestra provincia y en la capital, y si el aceite que ayer se vendió en las tiendas, haciendo unas cosas interminables, se compró antes o después de la subida en Jaén?

Nuestra producción nacional de aceite dentro de la zona leal, es muy superior al consumo de la misma, y, a pesar de ello, el aceite sube de precio. ¿Tiene justificación la subida? Para nosotros, no. Pero en Jaén dirán que si en Murcia les vendieran las patatas al precio que tenían antes de la guerra, ellos darían también el aceite al precio de antes.

Por lo tanto, hay que tasar los productos de nuestra provincia y después exigir que las demás hagan lo propio con los suyos.

MELCHOR GUERRERO PERIAGO

Importantes acuerdos de la Asamblea de la Agrupación Socialista de Valencia

Solidarizándose con Largo Caballero, invitando a su Comité a retirar sus delegados en el Comité de enlace con el partido Comunista en tanto este no aclare su actuación en el planteamiento de la crisis

Valencia, 3.—La Agrupación Socialista de Valencia, en asamblea terminada ayer, acordó significar su adhesión al camarada Largo Caballero. Acordó asimismo manifestar el disgusto con que ha visto la actuación de la Ejecutiva nacional colaborando con el Partido Comunista en el planteamiento de la crisis; requerir al Comité provincial del partido para que en tanto se aclare la actuación política del Partido Comunista en torno a la crisis, retire sus delegados en el comité local de enlace; solidarizarse con la línea política del periódico "Adelante" y adherirse al Gobierno legítimo de la República.

El descaró con que la prensa italiana habla de sus soldados enviados a combatir a España

Roma, 3.—La Prensa publica la lista de 27 legionarios muertos en el sector de Málaga. Otros 500 han resultado heridos en los combates de Madrid y han desembarcado recientemente en Nápoles.

Berlín, 3.—El general Mola, jefe de las fuerzas del Ejército del Norte, ha resultado muerto en un accidente de aviación.

UNA RADIO ALEMANA AMPLIA DETALLES DEL SUCESO.—TAMBIEN RESULTARON MUERTOS EL AYUDANTE, DOS OFICIALES DE E. M. Y LOS PILOTOS

Stuttgart, 3.—La estación de radio de esta localidad ha dado la siguiente noticia a las 8,45: "Acabamos de saber que el general Emilio Mola, comandante del Ejército español del Norte, ha sufrido un accidente de aviación durante un vuelo de reconocimiento sobre el frente de Euzkadi.

Esta noticia nos la ha comunicado el Gobierno español de Salamanca. El avión se perdió en una niebla intensa que le impidió la visibilidad.

El general Mola resultó muerto, así como su ayudante, dos oficiales de Estado Mayor y los dos pilotos, que dirigían el aparato."

N. de la R.—Naturalmente, la redacción de la anterior noticia está hecha por los "nazis" de la emisora hitleriana.

LAS AGENCIAS HAVAS Y UNITED PRESS CONFIRMAN LA NOTICIA

Paris, 3.—Las Agencias Havas y United Press confirman, desde Hendaya, la muerte del general Mola.

Y LA AGENCIA FABRA, A SU VEZ, LA CONFIRMA TAMBIEN

Valencia, 3.—La Agencia Fabra nos participa que por distintos conductos

está plenamente confirmada la noticia de la muerte de Mola en un accidente de aviación.

Y LA CONFIRMACION DE LA AGENCIA OFICIOSA DEL GOBIERNO ALEMÁN

Berlín, 3.—La Agencia D. N. B. ha facilitado la siguiente noticia: "Salamanca.—Esta mañana, a las 9,30, cuando el general Emilio Mola efectuaba un vuelo de reconocimiento, a consecuencia de la niebla, el aparato se estrelló contra el suelo, precipitando dicho general, así como su ayudante, dos oficiales y los dos pilotos."

NUEVOS DETALLES DEL ACCIDENTE.— QUIENES ACOMPAÑABAN AL DESTRUCTOR DE GUERNICA

Valencia, 3.—Se conocen nuevos detalles del accidente de aviación, en que ha perdido la vida el ex-general Mola. Le acompañaban, y también resultaron muertos, el teniente coronel Pozas; el comandante de Estado Mayor, Semae; el piloto-jefe de Aviación, Chamorro; el sargento Barreiro, y un mecánico italiano.

El accidente ocurrió a primera hora de la mañana, en las cercanías de Briviesca, cuando se dirigían ya a Valladolid. El cadáver de Mola se encontró a veinte metros del aparato.

La muerte de Mola ha causado gran sensación en los círculos italianos, considerándose una gran pérdida para los rebeldes.

#### FRENTE DEL CENTRO

A pesar de los enormes refuerzos acumulados por el enemigo, el ejército popular prosigue su actuación implacable en el camino de Segovia, aplastando toda la resistencia facciosa

Madrid, 3.—Nuestra artillería ha cañoneado duramente esta tarde los reducidos rebeldes del Garabitas, carretera de La Coruña, Puente de los Franceses y Universitaria, donde habían observado concentraciones.

En los sectores de la Sierra se sigue combatiendo con enorme intensidad. La artillería leal bombardeó muy de mañana durante tres horas, San Rafael, El Espinar y el Alto del León, lugares donde se nota que los facciosos han concentrado numerosas fuerzas y material bélico. Desde Matabueyes y Cabeza Grande se cañonearon también las posiciones enemigas del Balsain, jardines de La Granja y Segovia. Nuestras brigadas continúan avanzando hacia Balsain, encaminando sus ataques vitalmente hacia la zona de la presa.

De nada sirve al enemigo haber acumulado enormes refuerzos, porque nuestras tropas, con sus tanques y dinamiteros, avanzan con paso seguro.

Esta madrugada los rebeldes sitiados en el palacio de La Granja hicieron una nueva salida que quiso ser de sorpresa, pero que les ocasionó un gran revés, sufriendo bastantes bajas y siendo obligados a entrar de nuevo en el edificio.

Dejando atrás a los sitiados, las fuerzas republicanas avanzaron por la carretera de La Granja a Segovia, encontrando poca resistencia. Al mediodía, les llegaron refuerzos a los rebeldes y entonces el combate se hizo más duro, especialmente enfrente de la finca llamada "Quitapesares" situada hacia la mitad de la carretera entre La Granja y Segovia. En este sector es donde la lucha está adquiriendo ahora mayor dureza.

Las escuadrillas de aviación leales y facciosas han actuado sin descanso. Las nuestras bombardearon principalmente las concentraciones que se observaban en la carretera de Revenga, pues este es el principal núcleo de resistencia de los rebeldes.

El general Miaja ha estado presente en las operaciones y hasta el momento presente la impresión es favorabilísima para la actuación del Ejército Popular.

EL GENERAL MIAJA EXCELENTE PRODUCTOR DE LEÑA

Madrid, 3.—El general Miaja recibió a los periodistas y, refiriéndose a los combates de la Sierra, les dijo: —No hay nada saliente. Lo único es que se les sigue dando "castañetazos".

NUESTRAS TROPAS SE ENCUENTRAN A SEIS KILOMETROS DE SEGOVIA.—DETALLES DE LAS OPERACIONES DE CARABANHEL

Madrid, 3.—Las operaciones realizadas en Carabanchel han tenido lugar a primera hora de esta mañana. El Ejército leal produjo la voladura de unas casas y luego con bombas de mano se lanzó al ataque contra diversas trincheras y reductos enemigos, conquistando nueve casas, con lo que nuestro frente ha quedado perfectamente consolidado.

En los demás frentes sólo ha habido alguna actividad artillera.

El ataque del Ejército Popular ha continuado, aunque con menos intensidad, en la Sierra. En San Rafael se conquistaron dos trincheras a los facciosos. Ha continuado también nuestra presión sobre las posiciones enemigas de Balsain y jardines de La Granja y en la carretera de La Granja a Segovia.

El enemigo ha recibido fuertes refuerzos del Norte.

Los facciosos siguen resistiendo en el Palacio de La Granja. Se encuentran sitiados y hoy hicieron menos fuego que en días anteriores.

En la carretera de La Granja a Segovia nos hallamos a unos seis kilómetros de Segovia, habiendo conquistado por completo una quinta muy importante allí situada, denominada "Quitapesares".

#### FRENTE DE EUZKADI

Poco a poco va desapareciendo el peligro de Euzkadi

En una brillantísima operación las fuerzas leales reconquistan la importante posición de Peña Lemona, causando al enemigo numerosas bajas

Bilbao, 3.—Las fuerzas leales han realizado esta mañana una operación victoriosa, a cargo de la Sexta Brigada. Precedidas de varios tanques presionaron duramente sobre el enemigo, conquistando la importante posición de Peña Lemona. Los facciosos abandonaron bastante material de guerra y sufrieron numerosas bajas.

El jefe del sector ha felicitado oficialmente a las tropas.

También se ha avanzado por la carretera con dirección a la capital.

En los demás sectores la calma fue completa.

La atención ha estado fijada en el emocionante combate que ayer mantuvieron nuestros "cazas" con más de una veintena de aparatos enemigos, en que seis de éstos fueron derribados.

OTRA VOLADURA EN CARABANHEL.—CERCA DE CIEN SERVIDORES DEL FASCISMO MUERTOS

Madrid, 3.—En el sector de los Carabancheles nuestras fuerzas han volado esta mañana un grupo de casas, asaltando después las trincheras enemigas. Entre los escombros se han encontrado los cadáveres de cerca de un centenar de moros y legionarios.

#### LLEGAN LOS GENERALES GAMIR Y LLANO DE LA ENCOMIENDA. NUEVOS JEFEES DE LAS FUERZAS DEL NORTE

Bilbao, 3.—Ha llegado el general Gamir, nombrado recientemente jefe de las fuerzas de operaciones en Euzkadi. Inmediatamente se entrevistó con el presidente Aguirre.

También ha llegado el general Llano de la Encarnación, nombrado jefe de las fuerzas de Asturias y Santander.

# ¡Alerta a las organizaciones y a los partidos: ni un sólo emboscado en los movilizaciones de la quinta del 31! Esa sí que es una verdadera "limpieza" de la retaguardia

## AYUNTAMIENTO

### HA REGRESADO EL ALCALDE

Ayer mañana recibió en su despacho oficial a los periodistas el camarada Piñuela, quien facilitó a la Prensa los siguientes informes:

—La comisión enviada a Valencia para resolver diversos asuntos relacionados con la vida municipal de nuestra población ha realizado, desde los primeros momentos, intensas gestiones, con objeto de lograr los más positivos resultados.

Los comisionados, entre otros, visitaron al subsecretario de Trabajo, de quien solicitaron abreviarse los trámites examinados para satisfacer al Ayuntamiento el segundo plazo de la construcción de refugios, que importa un total de 250.000 pesetas.

También nos entrevistamos —a cargo Piñuela— con el subsecretario de Obras públicas, camarada Fernando Valera, que recibió muy bien a los comisionados, prometiéndoles interesarse vivamente por los problemas de nuestra capital. Nos expresó el alcalde que Valera, que ya permaneció en Murcia durante los primeros momentos de la sublevación, había vivido parte de nuestras necesidades y que, por ello, estaba decontado que sabía hacerse eco de las aspiraciones murcianas.

El alcalde finalizó su conversación con los periodistas manifestándonos que también se habían hecho determi-

nadas gestiones de carácter económico, pero que hasta la fecha no había llegado a concretarse nada.

### NOTA DE LA ALCALDIA

Desde hoy hasta el día 10 del actual estarán expuestas en las pedanías de las diputaciones que se citan las listas que han de servir para la confección de los carnets de racionamiento familiar que han de ponerse en vigor el 1.º de julio próximo, y que regirán hasta el 31 de diciembre del corriente año, para que puedan formularse reclamaciones, teniendo en cuenta que aquellas que no se produzcan en dicho plazo no serán atendidas hasta el día 10 de julio.

### Diputaciones que se citan

Albatalla, Algezares, Aljucer, Alqueñas, Arboleja, Balsicas, Baños y Mengo, Barqueros, Benijáfan, Cañada Hermosa, Cañadas de San Pedro, Carrasque, Corvera, Era Alta, Garre y Lagos, Gea y Truyols, Guadalupe, Javalí Nuevo, Javalí Viejo, La Nora, Puebla de Soto, Puente Tocinos, La Raya, Rincón de Seta, Santa Cruz, Santomera, Sucina, Valladoises y Voz Negra.

### RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona en todo el término municipal: 150 gramos.

## LA JUSTICIA DEL PUEBLO

### UNA SENTENCIA DEL TRIBUNAL POPULAR DE MURCIA ULTIMAMENTE VISTA EN ESTE TRIBUNAL CONTRA UN PROCESADO DE NONDUERMAS

En la causa últimamente vista en este Tribunal contra un procesado de Nonduermas, se ha dictado sentencia, condenando al procesado Fulgencio Cárceles

Martínez, autor de un delito de homicidio simple, a la pena de diez años y un día de separación de la convivencia social, que deberá cumplir en una colonia de Trabajo en común, a la accesoria de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales y a que indemnice a Ascensión Sánchez Sánchez, esposa de la víctima, en la suma de veinticinco mil pesetas.

### La depuración de las organizaciones

#### EL EJEMPLO DE LOS TRABAJADORES DE TELEFONOS DE LA U. G. T.

Por la Organización Telefónica Obrera Española, en su Sección de Murcia, han sido expulsados los compañeros Baldomero Gutiérrez García y Francisco Cor-

tado Balsalobre; el primero, por indisciplina, y el segundo, por indecible.

Rogamos sirva de aviso a todas las Organizaciones sindicales y Partidos políticos esta expulsión, para evitar la intrusión de elementos dentro del seno de las Organizaciones antifascistas.

## La ayuda belga a la España republicana

### Un ejemplo para nuestra retaguardia

Bruselas.—Todas las clases populares rivalizan en las aportaciones para ayuda al pueblo español, que lucha contra el fascismo.

Las inscripciones de camas para los hospitales de la España leal se suceden sin interrupción, poniendo de manifiesto los humanitarios sentimientos del pueblo Belga. He aquí las últimas:

Resef. Sección de Bruselas, una cama; Resef. Sección de Namur, 2 id.; Resef. Sección de Lieja, dos id.; Resef. Sección del Centro, una id.; Comité Central Resef. tres id.; Resef. Sección de la Baja Sambre, una id.; Resef. Sección de Warens, varias id.; Suscripción "Reveil de Luxemburg", una id.; Carreteros de Soignés, varias id.; pueblo de Gony-lez-Pieton, una id.; Metalúrgicos de Seraing, una id.; Caja libre de mujeres previsionarias, una id.; Federación P. O. B., una id.; Obreros metalúrgicos de Nivelles, una id.; Federación de Sindicatos de Charleroi, tres id.; Jacquemin L. de Orp-le-Grand, una id.; personal de "El Progreso de Goumont", una id.; Afiliados a Il Trond, una id.; personal del "Volksgeziet", una id.; Federación del P. O. B., Gante, 35.000 francos; camarada Delagloz, 5.000 id.; 300 paquetes de víveres y ropas del pueblo de Mouscron.

### DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias por los conceptos que a continuación se expresan:

#### ANTIHIIGIENICO

A Concha García Pastor por arrojar inmundicias a la vía pública después de hacer la limpieza la brigada municipal.

#### EXPLOTADOR

A José Martínez Antolínez, de Cañada Hermosa, por vender en el establecimiento de su propiedad el kilo de harina a 1,50 pesetas, siendo éste un precio abusivo.

#### LADRON

A Francisco Avilés Sánchez, de Gea y Truyols, por vender en el establecimiento de su propiedad seis kilos de harina con 230 gramos de falta.

#### ABUSADOR

A Diego Alemán Martínez por vender en las inmediaciones de la Plaza del Plano el arroz a 20 céntimos más caro el kilo del precio fijado por la Comisión.

#### LOS QUE VENDEN POR DEBAJO DE LA TASA

A José Vicente Alcayna por vender en el establecimiento de su propiedad el litro de aceite a 30 céntimos más caro del precio fijado.

#### COMO SE ARRUIAN ALGUNOS COMERCIANTE

A Antonio Hernández por vender kilo y medio de tomate con la falta de 200 gramos.

#### INFRACTOR

A Antonio Fernández Valera por poner a la venta en el establecimiento de su propiedad una partida de abubias sin el conocimiento de la Comisión Reguladora.

#### PERDIDA

Se ha perdido un bolso de señora en la plaza de Comachos, el cual contenía una llave y otros objetos de interés para su dueña. La persona que se lo haya encontrado puede presentarlo en la Jefatura de la Guardia municipal y se le agradecerá.

## Partido Comunista

### RADIO ESTE

Se cita a todos los militantes de este Radio para hoy viernes, día 4, a las nueve y media, que se celebrará la tercera conferencia del ciclo que este Radio tiene organizadas.

Estará a cargo de un compañero del Provincial que disertará sobre el tema: "Tareas fundamentales del Partido". El secretario de Agü.-Prop.

## INFORMACION REGIONAL

### ALGEZARES

#### A LAS AUTORIDADES COMPE-TENTES

Cuando el Gobierno del Frente Popular movilizó los reemplazos de 1932, 33, 34, 35 y 36, vimos con simpatía aquella medida, pues con ella se daría pronto remate al fascismo. Vimos, también, a los jóvenes luchadores de siempre, cómo acudían como un solo hombre a cumplir la misión tan sagrada que la lucha les exigía y que el Gobierno decretaba. Estos muchachos están ya derramando su sangre por todos los frentes de España para exterminar la canalla fascista. Pues bien: pasemos la vista detenidamente por este pueblo, que tantos hombres antifascistas ha dado a la guerra, y veamos quiénes son los que han dejado de cumplir esta misión tan honrada. Al hacer este escrutinio observamos a los escamoteadores que se destacan como puntos luminosos entre los demás: primero, porque se conocen de siempre quiénes han sido, y segundo, porque la mayoría de ellos no han aportado a la guerra ni el más pequeño grano de arena.

Nosotros, desde estas columnas, le preguntamos a las autoridades, a quienes correspondía este asunto: ¿Por qué estos elementos no van a luchar por la independencia de nuestra patria? Nosotros no podemos contestar a esto. Lo que sí podemos decir que vemos más inútiles que nunca, porque, al decretar el Gobierno la movilización, se quedaron instantáneamente muchos chicos, otros con dolores de cabeza y de cuerpo; en fin, todos se sentían en-

fermos en el momento que tenían que partir a la obligación que el destino les imponía. Por eso y por otras causas más, le decimos a las autoridades que tomen en consideración estas líneas, porque, de lo contrario, nos veremos en la necesidad de adoptar medidas que siempre hemos repudiado.

También ignoramos qué imán potente poseen los elementos deshonestos de este pueblo para buscarse medios de salirse siempre con la suya, y esto, autoridades de Murcia, no es posible consentirlo ni un momento más; no solamente que no vayan a las trincheras a luchar, sino que son inventores de recetas que les hacen padecer una enfermedad en pocos momentos que les impide salir de sus casas. Por esto, hoy nos limitamos a hacer esta advertencia; más tarde, no sabemos si podremos evitar que las masas se desborden y pierdan la serenidad y la disciplina que tanto les honran a estos ciudadanos amantes de la libertad y de la democracia.

Corresponsal

## ALBERCA

### MITIN DE ALIANZA JUVENIL

Anteanoche tuvo lugar en este pueblo un mitin de afirmación y unidad juvenil, en el que intervinieron representantes destacados de las J. S. U. y de las J. J. L.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos por sus vibrantes discursos, en los que pidieron la más estrecha colaboración de todos los jóvenes sinceramente antifascistas para conseguir la victoria popular.

## Juventudes Socialistas Unificadas

### RADIO ESTE: SECRETARIADO DE MILICIAS.—GRUPO "ALERTA"

Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados de este Radio que estén comprendidos en la edad de diez y seis a veinte años, que, el sábado a las siete de la mañana acudan todos a aprender la instrucción militar y el manejo del fusil, al cuartel de las Isabelas (antiguo Quinto Regimiento).—El secretario, Manuel Tornel Tortosa.

## IZQUIERDA REPUBLICANA

### EMISIONES RADIADAS DE LA AGRUPACION DE MURCIA

Ayer inauguró Izquierda Republicana de Murcia, entre otras varias actividades de propaganda que proyecta, unas emisiones de radio, en las que se harán unos comentarios de guerra y el desenvolvimiento de un punto concreto del ideario político del partido, intercambiando recitales poéticos y piezas de música.

En la sesión de ayer, el comentario de guerra ha estado a cargo del afiliado Luis Garay, y el discurso del Partido lo ha hecho el presidente de esta Agrupación Municipal y de la Comisión de Propaganda, Evaristo Pérez Cánovas.

## Sociedad de Dependientes

### Peluqueros, Barberos U. G. T.

#### HORARIO DE LOS ESTABLECI-MIENTOS

Se pone en conocimiento del Gremio y del público en general, que a partir del día 5 de junio, el horario de apertura y cierre de los establecimientos de Barbería y Peluquería será el siguiente:

De nueve mañana a dos tarde y de cinco tarde a ocho noche. Excepción de los sábados que se cerrará a las diez de la noche. Los establecimientos de señoras cerrarán los sábados a las nueve de la noche. El secretario, Jesús García.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

## La probidad de los guardias de Asalto

### NOTA DE LA COMANDANCIA DE MURCIA

Recibimos la siguiente carta: Camarada director de NUESTRA LUCHA.

Estimado camarada: Me es grato participar por si estima darle a la publicidad en el periódico de su digna dirección, que en el día de ayer me fue entregada por el guardia de Asalto de la 48.ª Compañía, don Ramón Quinto Alamo, una cartera conteniendo varios documentos de una sindical y la cantidad de 750 pesetas en billetes del Banco de España, hallada por dicho guardia en una casa de comidas de la calle de la Gloria.

La mencionada cartera queda depositada en esta Jefatura de Asalto a disposición de quien acredite ser su dueño.

Con gracias anticipadas queda suyo y de la causa, Jacobo Rufete.—Capitán jefe del 12.º Grupo.

## 20 Brigada Mixta

### INTERESANTE NOTA

Se pone en conocimiento de todos en general que a partir de la publicación de esta nota y con objeto de poder resolver los asuntos pendientes y relacionados con esta Brigada, deberán dirigirse directamente al jefe de la misma en Villanueva de la Serena (Badajoz), por haber sido trasladada la representación oficial que se hallaba instalada en la Avenida de Méjico, 31, de esta capital.

El teniente representante, Manuel Zaboral.

## SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Antonio García García, soldado de la 70 Brigada Tercer Batallón, destacado en Nogueras de Alcaudete (Jaén) desea saber el paradero de Angustias García Franco y dos hijas más, Rosa y María Antonia. En caso de encontrarse lo comunican al referido Batallón y destacamento.

—Alfredo Jorge, desea saber el paradero de María Lara Guerrero.

—Juan Gamero pregunta por María y Josefa Muñoz.

—Carmen Santana Domínguez, desea saber el paradero de Josefa Tito Martín.

## BANCO CENTRAL

### CAJA DE AHORROS

Interés anual a 2 y medio por ciento MAQUINAS liar pitillos fuertes, tipo Victoria, 400 hora. San José 44, Cine Popular, Valcárcel.

## COMPRO

pepita de almendra, cualquier cantidad.

## Horchatería PICO

Calle Santa Isabel (frente a la Platería) o en Trapería (frente al Café Oriental)

## Manteca de vaca dulce

7,50 pesetas medio kilo FONDA NEGRA

## Partido Socialista Obrero Español

### DELEGACION DE MALAGA

Habiendo sido llamados a Gias, por el Gobierno, la quinta de 1931, interesamos de todos los camaradas de Málaga, correspondientes a dicho llamamiento, que se encuentren en esta provincia, la obligación que tienen de presentarse a las autoridades correspondientes para su incorporación, como asimismo aquellos que no lo hubiesen hecho ya de las quintas anteriormente incorporadas, pues de no hacerlo se acarrearán los perjuicios consiguientes.

Los camaradas del Partido no comprendidos en dichos llamamientos que deseen ingresar en alguna unidad del Ejército deberán pasarse a recoger el aval correspondiente por la Secretaría de esta Agrupación (Casa del Pueblo), cualquier día laborable de seis a siete y media de la tarde donde será atendido por esta Delegación.

Murcia, 3 de junio de 1937.—El delegado, José L. Rosa.

## SUCESOS

### MORDIDO POR UN PERRO

Salvador Ciller Sánchez fue asistido de mordedura ocasionada por un perro, calificándose las lesiones de pronóstico reservado.

### ¡LAS ARMAS AL FRENTE!

José Sánchez Terrones es puesto a disposición del Juzgado de instrucción por tenencia ilícita de armas.

### DESAFECTA

Antonio Plaza Bautista denuncia a Josefa Sánchez Bernal por desafecta al régimen.

### FASCISTAS CHILLONES

Antonio Martínez Pastor denuncia a Fuensanta y Antonio Clemente Albarra por insultos y consideras desafectos.

### INCONTROLADO

Es detenido Juan Martínez Alonso por agentes de Vigilancia por venta de tabaco a precio superior al corriente y resistencia grave a los misenos.

### CARABINERO DE QUEIPO

Antonio Sánchez Pujante es detenido por tenencia ilícita de armas y usar indebidamente uniforme de carabiniere.

### IDURO CON LOS "HEROES"

José Serrano Guirao y Pedro Jiménez Leal han sido detenidos por resistencia y tenencia ilícita de armas el primero de ellos.

## Confederación Hidrográfica del Segura

### REGIMEN DE EMBALSES

#### Día 2 de junio de 1937

Pantano de la Fuensanta.— Volumen total embalsado: 223.008,489 metros cúbicos. Desagüe: 1.434.112.

Pantano de Talave.— Volumen total embalsado: 41.725.252 metros cúbicos. Desagüe: 346.550.

Pantano del Quipar.— Volumen total embalsado: 5.803.615 metros cúbicos. Desagüe: 22.412.

Pantano del Corcovado.— Volumen total embalsado: 203.192 metros cúbicos.

### BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 3 de junio de 1937:

Temperatura del aire.—A las nueve de la mañana: 25,8. Máxima: 28,8. Mínima: 17,8.

Presión atmosférica.—A las nueve de la mañana: 761,5 mm. A las 0 horas: 761,8 id. A las 18 horas: 761 id.

Humedad absoluta del aire: 11,98; punto de rocío: 14,0.

Dirección del viento.— Superior: Oeste. Inferior: Levante.

Evaporación: 5,4 mm.

Estado general del tiempo: Cielo encapotado.

## Emisiones de Radio Murcia

### EMISION DE SOBREMESA

A las 18: Vira... Vira, tango de Discópolis.—A las tres de la mañana... vals de Robledo.—Amalufina, fox de Katscher.—Alborada Gallega (Vega).—Amorosa, vals de Berger.—Nunca te olvidaré, son cubano de Miguel Metamoras.—"El Callo", marcha de las maniobras (Alonso, Arroyo y Lozano).—Canción del Volga, por Coro de Cosacos del Ural.—Popular Jarabe Tapatio, baile típico mejicano.—María Magdalena, zambra-fox de Quiroga.—Un Baturra, jotas por Juan García.—Bombita II, pasodoble de Xalabard.—Peñón de Vélez de la Gomera, fox oriental de Dotras Vila.—Los Bullangueros, vals (Vollstedt).—Divertimiento número 14 (Mozart).—Romanes en "la" (Saint-Saëns).—Sonata en "do" sostenido menor (Beethoven).—Estudio de concierto en "re" bemol número 3 (Liszt).—Chicas de Viena, vals de Maliborin.—Ninón, slow-fox de la película "Todo por el Amor", por Jean Kiepura.—Por donde quiera que fui... tango de Torrens.—Paseos por la ciudad... fandanguillo por el Niño de los Talieres.—Gitana de Albalcín, pasodoble de Marquina.

### EMISION DE LA NOCHE

A las 20:30: Programa del radioyante.

A las 21: Altavoz del Frente.

A las 21:30: El Carrerito, tango de Vaccarezza y Hoyos, por Carlos Gar-

## GOBIERNO CIVIL

### LO QUE DICE LUELMO

Ayer mañana se trasladaron los periodistas al Gobierno Civil, manifestándonos el camarada Luelmo que la tranquilidad en la capital y provincia eran absolutas.

Añadió que había llegado a su conocimiento el magnífico comportamiento del guardia de Asalto Ramón Quinto Alamo, que había encontrado en un establecimiento una cartera con bastante dinero, apresurándose a entregarla inmediatamente en la Comandancia donde presta sus servicios.

Actos como el del camarada Ramón Quinto Alamo, ensalzan a las corporaciones que tienen el honor de cobijar en sus filas a elementos de probidad contrastada.

## Ministerio de la Guerra

### COMANDANCIA REGIONAL DE MILICIAS DE LEVANTE

#### Aviso importante

Se recuerda a los milicianos que se encuentran en situación de alta y cura en cualquiera de los hospitales de la capital, que el plazo para pasar la revista de comisario del presente mes en este Depósito, termina el próximo sábado, día 5.

Entendiéndose que a partir de esa fecha no se pasará revista alguna, indispensable para el cobro de los haberes del mes de junio.

## Teatro Romea

### EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

#### COMPANIA DE COMEDIAS Y DRAMAS DE LA FEDERACION PROVIN-CIAS DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE ALICANTE.—Responsable:

Maximino Fernández.—Viernes, 4 de junio de 1937 (REAFIRACION)

Por la noche, a las diez en punto, reposición de la graciosa comedia en tres actos, original de Carlos Arniches, titulada LOS CACIQUES.

Precedido de: Butaca, 3 pesetas; general, 0,80.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, BROADWAY FOR DENTRO.

Hoy, sábado, espectáculo famameo.

## CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, CASADOS Y FELICES.

## CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las doce, ESPAÑA AL DIA NUMERO 5, y QUIETE POR GOLF.

El sábado, "Casados y felices".

## CINE POPULAR

Hoy sábado, desde las cinco a las nueve y media, LA SORPATA HUESPANA Y EL HONRADO SALTADOR.

# Nadie puede vivir al margen de la ley y de las obligaciones que el Gobierno impone a todos los antifascistas. ¡Aplastemos resueltamente los "anti-Estados"!

## DEL MAGNO PROCESO HISTORICO CONTRA LOS FACCIOSOS

La aviación fascista ametralla a las familias campesinas que, de pueblo en pueblo, huyen del terror implantado por los facciosos en las provincias de Córdoba y Málaga

(Este informe pertenece a las diligencias sumariales que, por orden circular de la Fiscalía general de la República, están instruyendo todos los fiscales del territorio leal.)

(Hay un sello que dice: "Juzgado Municipal de Lorca: Fiscalía".)

**Declaración de Visitación Ruiz y Carmen y Elena Pelaez**

Son naturales de Antequera (Málaga), de 56, 25 y 18 años de edad respectivamente. La primera es casada y las otras dos solteras.

Declaran lo siguiente:

- 1.º Que vivían en Relance, pequeña aldea del término municipal de Antequera, cuando entraron en ella los moros y los falangistas. Y que las declarantes (aunque ocultándose en un campo cercano, por tener parientes en el territorio leal a la República) estuvieron por aquellos parajes cerca de mes y medio durante la dominación facciosa en esta zona.
- 2.º Que durante ese tiempo, supieron de la desaparición de muchas personas conocidas cuyas que fueron fusiladas sin causa, ni fórmula legal alguna.
- 3.º Que a muchas mujeres, en su mayoría a las jóvenes de la aldea, les afeitaron la cabeza, las obligaron a ingerir grandes cantidades de aceite de ricino y las sometieron a ultrajes repugnantes.
- 4.º Que la mayor parte de los crímenes, violaciones y robos, los realizaban casi siempre los falangistas; y cuando eran los moros los que los llevaban a cabo lo hacían éstos por instigación de aqueos.
- 5.º Que al mes y medio y ante el temor de ser descubiertas, decidieron las declarantes escapar de aquellos lugares, y lo realizaron marchando a campo traviesa y haciendo las jornadas de noche como tantas otras familias de aquellos pueblos que huían aterrorizadas del proceder de los facciosos.
- 6.º Que siempre de este modo, y ocultándose de día al amparo de los árboles y de otros refugios para no ser víctimas de la aviación rebelde, llegaron hasta Almería.
- 7.º Que después de permanecer dos días en Almería, fueron evacuadas a Lorca en donde se encuentran acogidas por las autoridades leales.

**Declaración de Francisco López Castro y Catalina Ruiz Béjar**

Son vecinos de Villafranca de Córdoba. De 50 y 47 años de edad respectivamente. Declaran lo siguiente:

- 1.º Que el pueblo de Villafranca fue tomado por la guardia civil puesta al servicio de los facciosos.
- 2.º Que pocos días después, llegó al pueblo una columna de moros y falangistas, en cincuenta o sesenta camiones. Que parte de esas fuerzas, unida a la guardia civil, se distribuyó por las bocacalles para impedir que nadie saliera de Villafranca, mientras las restantes entraron a saco en todas las casas en donde vivían elementos izquierdistas y pasaron a cuchillo a sus moradores.
- 3.º Que esta horrible tarea de degollar personas, duró cerca de una hora. La mortandad fué grande; casi la mitad de los habitantes de Villafranca perecieron en aquel asalto; y hubiera continuado a no ser porque un capitán que es hijo de Villafranca, ordenó que cesara por el momento la degollina y que a todos los hombres que quedasen en el pueblo que se les reuniera en la plaza del mismo.
- 4.º Que al poco tiempo, fueron reunidos en dicha plaza unos 200 detenidos que quedaron allí cercados, pues los facciosos colocaron rápidamente una ametralladora en cada bocacalle.
- 5.º Que entonces los dos capitanes que mandaban las fuerzas rebeldes establecieron una discusión, pues el que era nacido en Villafranca, llamado Francisco Pérez, pretendía que de aquella aglomeración de hombres que iban a ser fusilados se sacaran algunos cuantos que por lo visto eran amigos suyos. El otro capitán, dijo que si no eran fusilados todos no se debía matar a ninguno. Por aquella discusión, se salvaron de momento todos los detenidos. Pero esto duró sólo unos días, pues luego y poco a poco los fueron matando a casi todos.
- 6.º Que los declarantes consiguieron escapar y librarse así de aquel terror. Pero todavía les quedaban muchas penalidades que sufrir, ya que, en su huida, tuvieron que recorrer varios pueblos, siempre bajo la amenaza de la aviación facciosa que ametrallaba continuamente a los grupos de personas que corrían despavoridas por veredas y caminos.

## Ser recluta popular, es el máximo honor El Comisariado General de Guerra se dirige a los nuevos reclutas

El Gobierno del Frente Popular llama a filas al reemplazo de 1931. Varios millares de españoles, sin diferencias de partidos o sindicatos, movidos solamente por su entusiasmo antifascista, se movilizarán, atendiendo a este llamamiento, para defender con las armas la libertad y la independencia de nuestra Patria.

Es un honor para todos los españoles ingresar en nuestro ejército de liberación, en el ejército que defiende Madrid, en el ejército de las victorias de Guadalajara y Andalucía, en el ejército del Sur del Tajo, en el ejército, en fin, que defiende a estas horas, con todo heroísmo, la independencia de Euzkadi. Ejército regular, fuerte y disciplinado, que va forjando al empuje de sus armas no sólo la victoria sobre el invasor extranjero, sino la revolución democrática y popular que ha de conceder a todos los españoles un régimen de paz, de trabajo y de justicia.

Nuestro Ejército ha nacido del pueblo en armas. No es el viejo ejército sublevado ni un ejército imperialista. Los mandos son carne del pueblo. Los comisarios luchan por la libertad de España, por arrojar de nuestro suelo a los ejércitos de rapiña del imperialismo alemán e italiano.

El Comisariado General de Guerra se dirige a los nuevos reclutas y les dice: Ser soldado de este Ejército es un gran honor para todo español.

Este Ejército que defiende nuestra independencia defiende al mismo tiempo las conquistas de las clases populares frente al fascismo. Defiende al obrero industrial de los grandes piratas del "trust" y de la Banca. Defiende al pequeño industrial y comerciante. Defiende al campesino que por primera vez tiene en sus manos una tierra que cultivar. Defiende al intelectual y

al hombre de ciencia emancipado al fin de la servidumbre reaccionaria. Es el Ejército de España, democrática, independiente, en la ruta de su definitiva libertad. El Comisariado General de Guerra dice a los nuevos reclutas: Los enemigos de España que nos combaten, frente a los cuales alcanzaron nuestras armas días y hechos de gloria, son los eternos enemigos del pueblo español. Son los grandes terratenientes, los grandes banqueros, los tiradores de la industria y de la finanza, las castas más despreciables del militarismo. Todos ellos sujetos al cinturón de ejércitos italianos y alemanes que han entrado por nuestro suelo a la rebata de un botín de conquista colonial ofrecido por estos seculares enemigos del pueblo español, cien veces traidores a su propia patria.

Vais a entrar, pues, en el ejército que defiende nuestra tierra, nuestra libertad y nuestro porvenir frente a sus enemigos irreconciliables. Encontraréis desde el primer instante una gran diferencia con el viejo ejército donde permanecisteis hace seis años al servicio de los mandos de la reacción. Frente a la opresión de casta, al desprecio, a la injuria, a la amenaza y al castigo; frente al embrutecimiento y la ignorancia, que son los procedimientos suyos, hallaréis fraternidad, compañerismo, afecto, posibilidades de educación y estímulo para hacer la carrera de las armas cuando la vocación lleve a ello, todo dentro de la más estricta disciplina y responsabilidad.

El Comisariado General de Guerra, por todo ello, al saludar a los nuevos reclutas les incita a combatir arduamente en el ejército de la victoria, en el ejército que se prepara para jornadas triunfantes y decisivas, mejorando cada día con el concurso de todos los combatientes su disciplina de combate. Les requiere asimismo para que empleen una vigilancia permanente sobre los elementos emboscados de la "quinta columna" y los espías del fascismo internacional que puedan filtrarse en sus filas, con el fin de aplastarlos en cuanto asomen la cabeza de su provocación.

Los reclama, en definitiva, a luchar con ardor y coraje por la República democrática, por el Frente Popular, por nuestra liberación y nuestra independencia, afirmando en su espíritu un odio implacable al invasor extranjero que concluya únicamente con su vencimiento, con su expulsión absoluta y total del querido suelo de nuestra Patria.

- ¡A la victoria de las armas republicanas!
- ¡Vivan los reclutas del reemplazo de 1931!
- ¡Viva el Frente Popular!
- ¡Viva la República española!

## La solidaridad del pueblo francés con los luchadores de la Libertad

### Millares de familias desean se les confie el cuidado de los niños evacuados de Euzkadi, y así lo hacen constar en cartas llenas de emoción que dirigen a "Le Soir"

El periódico parisiense "Le Soir" publica la siguiente crónica:

"Todos los días llegan a nuestro periódico cartas llenas de emoción sobre España y recibimos también en abundancia paquetes de víveres, ropas y medicamentos. Hasta el 12 de mayo recibimos 9.448 francos destinados a engrosar los envíos de víveres.

Nuestro llamamiento en favor del pueblo vasco martirizado, y especialmente de los niños, ha llegado al corazón de los que nos leen; ¡Cuántas cartas enternecedoras recibimos en nuestro correo! Podéis juzgarla por la siguiente:

"Deseo de recoger un niño español, de los que han sido víctimas de una de las más graves atrocidades que se han visto en el mundo, le agradeceré me indiquen qué he de hacer para conseguirlo.

Estoy empleado como conductor de metro y vivo en una localidad muy sana, An-

tony. Estoy seguro de que el niño que adoptemos estará muy bien. Mi mujer se ocupará de él.

M. y Mme. Charreau, en Antony

Otra carta: "No tenemos hijos y sentimos el deseo de adoptar una niña española, huérfana, de 4 a 6 años. Le agradeceríamos nos dijese qué gestiones tenemos que hacer para ello.

M. y Mme. Morin Rue Félix Leclerc, N.º 20"

Otra: "En 'Le Soir' de ayer, leemos que M. y Mme. G... de Romaille han recogido dos niñas españolas. Desde el mes de agosto último, mi mujer y yo hemos tratado de conseguir se nos confie una huérfana de dos años. ¿Podría Ud. indicarnos lo que es necesario hacer para lograrlo?

Esa niña encontrará en nosotros los cuidados y el afecto tan necesarios a estos pequeños seres.

M. y Mme. Georges Lamane, en Drancy

Y por docenas, llegan a nosotros cartas impresionantes por su bondad. A las personas que nos escriben les recordamos las razones que hasta ahora han dado lentitud a la gestión de sus peticiones. Han sido concretadas por M. G. Buisson, Secretario del Comité d'Ancel, en los términos que siguen:

"Los niños vascos han salido con destino a las colonias infantiles que se les habían preparado. Actualmente hay sesientos en la 'Maison Heoreuse' (Casa feliz) de Boyardville. Han llegado quinientos al Finisterre, donde han sido acogidos en la colonia de Audierne. Varios centenares van a atravesar Francia para ir al Castillo de Montbarrier, cerca de Saint Etienne, los otros van al campo de vacaciones de la Comiche, en Cete; otros, en fin, al campo de Prats-de-Mollo, cerca de Puigcerda.

Todos esos niños no estarán mucho tiempo en esos lugares, pues será necesario dejar sitio rápidamente para otros niños evacuados. Pero antes de confiarlos a las familias generosas que los reclaman y que se impacientan, pasarán por un período de cuidados especiales. Las peticiones acogidas afluyen de modo verdaderamente extraordinario al 'Comité d'Ancel'; ¡que los autores de esas cartas reciban pronto otras de agradecimiento! Dentro de poco, tendrán la satisfacción tener en sus hogares los niños españoles que puedan, para recibir su afecto, sus cuidados y su cariño que los haga olvidar las tristezas por que han pasado.

Por ello, transmitimos y recomendamos esas peticiones al 'Comité d'Ancel' que las transmitirá, siendo la única Organización capacitada para hacerlo.

Podemos añadir que los paquetes tan numerosos que recibimos, son remitidos, como lo habíamos ya indicado, por los primeros barcos que salen bajo los auspicios del Comité, con destino a Bilbao.

"Le Soir" publica, con extraordinaria frecuencia, crónicas, como la que traducimos, de las que trasciende el fervor de la solidaridad del pueblo francés con el español, y el eco que halla el dolor del martirio impuesto a nuestro país porque ama la libertad y la dignidad humana, por aquellos otros de régimen tiránico que, ayudados por la traición, quieren adueñarse de nuestro territorio nacional y de sus riquezas naturales.

## COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

Por la prensa de la localidad, invitábase a los almaceneros y comerciantes de la plaza a que presentaran en este Ayuntamiento una declaración jurada de la existencia de artículos que poseen, precio de coste y precio de venta al público y han sido pocos, relativamente, los que han atendido nuestra invitación.

En la creencia de que ha obedecido, no a desatención, sino a escasez de tiempo, les damos cuarenta y ocho horas, a partir de esta fecha, para su cumplimiento, quedando sujetos a la sanción a que se hagan acreedores los que no la cumplieren.

Hacemos extensiva esta invitación a los del término municipal, dándoles setenta y dos horas de plazo para cumplimentarla.

También por acuerdo de esta Comisión se hace saber al público, que queda prohibido terminantemente realizar compras en la Lonja, reservando este derecho a los vendedores profesionales. Murcia, 4 de junio de 1937.—El secretario.

## Franco, aliado de Hitler y del Vaticano, protector de moros y judíos

LONDRES.—El "Daily Telegraph" dice que, a pesar de determinados propósitos que abriga los generales "nacionalistas españoles", el movimiento del ex-general Franco no tiene tendencias netamente antisemitas, aunque practica lo contrario algunas apreciaciones hechas por diversos sectores del conglomerado faccioso.

Para corroborar estas afirmaciones, comunican de Burgos al mencionado periódico, que la famosa Junta que dirige los destinos de la España "nacionalista" está lejos de aprobar tal tendencia antisemita, y la prueba es que el "generalísimo" ha precisado en un discurso que "en los dominios de la religión es tan grande nuestro espíritu de comprensión que ha de permitir, una vez cristalizada la unidad de la nación, que las sinagogas y las mezquitas se abran al culto, de acuerdo con el espíritu de un Estado cristiano".

Otras manifestaciones de simpatía por el judaísmo han sido expresadas por parte de algunos miembros de la Junta de Burgos.

## En Bruselas todo el pueblo se moviliza para ayudar a la España republicana

BRUSELAS.—La Federación del Partido Obrero Belga, la Federación de Sindicatos y la del Partido Comunista de Bruselas, han acordado celebrar, del 5 al 13 de junio, una gran semana de solidaridad con la España republicana.

Comenzará dicha semana con un gran mitin internacional en el Circo Royal, que tendrá lugar el día 5. El domingo día 6 se determinará a efectuar la primera colecta por la población, que proseguirá los días 7, 8, 9, 10 y 11. Durante estos días, en los locales públicos, pronunciarán conferencias y serán inauguradas varias Exposiciones con motivos de la guerra española.

El sábado día 12, en el local de la Casa del Pueblo de Bruselas, una fiesta dedicada a los niños españoles refugiados en Bélgica, y el día 13 se clausurará la semana con una colecta.

El anuncio de estos actos ha movido a toda la población de Bruselas, que tan inequivocas pruebas de simpatía demuestra por la España republicana.

## COMENTARIO DEL DIA

### El "Libro Blanco" español en Ginebra

El "Libro Blanco" español repartido en Ginebra con ocasión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha causado impresión enorme. Y se explica. Poquísimas veces habrá podido un gobierno publicar documentos tan abrumadores para el gobierno de otro país, como los contenidos en dicha publicación sensacional. El suceso quedará en la Historia como una prueba única de hasta que punto fueron burlosos y escarnecidos los principios más elementales del Derecho de Gentes por los poderes totalitarios dueños de una nación...

Comprendemos el estado de ánimo de los millones de italianos que se niegan a aprobar la conducta del fascismo en lo que se refiere a nuestra patria. Por culpa de un hombre que en mala hora los redujo a vergonzosa servidumbre, se ven hoy acusados, ante la opinión mundial, de una serie de delitos que no tienen pariguales en el pasado de todos los pueblos. Jamás se había visto que se invadiera, se bombardeara, se asesinara, se destruyera, a un país oficialmente amigo, sin previa declaración de guerra, que se engañara a los propios soldados antes de embarcarlos para una campaña de agresión, que se mintiera desafortadamente, negando la evidencia, cada vez que un hecho nuevo escandalizaba al mundo...

En ese "Libro Blanco" figura un despacho de Mussolini felicitando de antemano por la victoria que creía indudable, a las divisiones italianas que iniciaban su avance en el frente alcaarré. El original fué cogido, con otros documentos de parecido valor, entre los papeles que abandonaron los Estados Mayores de Mancini, Bergonzoli, Coppi, Arnaldi y Nuvoloni cuando huyeron, en busca de Sigienza, perseguidos por las brigadas del general Miaja. Basta la ese despacho para que el gobierno italiano y su hombre representativo queda-

ran, para siempre, convictos del delito gravísimo de felonía.

Pero el problema tiene otro aspecto. Es la segunda vez que se invade una nación sin ruptura de relaciones diplomáticas, sin declaración de hostilidades, sin todo el obligado prólogo a que siempre se atuvieron los pueblos, antes de emprender una empresa ofensiva. Hasta las indias salvajes efectúan ceremonias y mandan avisos, cuando han decidido "abrir el sendero de la guerra" y caminar sobre él, en demanda de un enemigo circunstancial o histórico.

El fascismo inaugura un nuevo sistema. Sus ejércitos irrumpieron por Etiopía, sin que la más mínima justificación autorizara tal crimen colectivo. Sus ejércitos también han desembarcado en España, con el pretexto de ayudar a unos traidores a derribar a los Poderes legítimos. ¿A quien le tocará el turno después del atropello inculcable cometido en 1935 con Abisinia y en 1936 con España si queda impune?

La cuestión interesa máximamente a todas las naciones, grandes, medianas o pequeñas. Ninguna podrá ya considerarse segura, si el nuevo método de intervención no es abolido antes de que lo apliquen por tercera vez. Y esa abolición sólo será posible si a la condena teórica sigue la sanción punitiva.

¿Qué no cabe abrigar tales optimismos? Pues entonces, que vean los demás pueblos del mundo si les conviene que, como consecuencia de todo lo que ha pasado en África y está pasando en Europa, quede establecido un precedente de tan inmensa gravedad como el que ha dejado sus huellas escritas en el "Libro Blanco" español...

## El exgeneral Franco no hace honor a una palabra dada a Inglaterra

### El periódico "Daily Herald" dice que el jefe rebelde se ha decidido a desafiar al Gobierno inglés

El "Daily Herald" del día 25 del actual publica una noticia que pone de manifiesto lo que los republicanos españoles sabemos sobradamente: Que Franco no hace honor a su palabra; que falta a ella, que la mancha al negarse a cumplirla.

Dice el periódico inglés que el ex-general rebelde, después de acceder a la devolución de dos barcos cargados de hierro, comprados por Inglaterra, que apresaron los facciosos, se niega a entregarlos, burlándose de lo convenido.

Y agrega: "El general Franco ha decidido desafiar al Gobierno inglés al quedarse, como 'presa de guerra', con dos valiosos cargamentos de hierro, comprados por Inglaterra, que eran transportados a los buques ingleses en barcos españoles".

Esta decisión constituye un sensacional cambio de actitud por parte de él. Sir Henry Chilton, embajador británico, consiguió recientemente, después de varias semanas de negociaciones, persuadir a los rebeldes de que debían entregar el hierro. Y se llegó al acuerdo de que los cargamentos serían embarcados con destino a Tina y Widdlesbrough, puertos a los que iban consignados cuando fueron apresados.

Pero los rebeldes no han respetado el acuerdo, no han sabido hacer honor a su palabra.

El ex-general faccioso ha cambiado de pensamiento. Y de actitud. Del cambio del ex-general ha dado cuenta en la Cámara de los Comunes el vizconde Cramborne. Les dos barcos a que se refiere la noticia del "Daily Herald" son el "Fernando L. Barra" y el "Mar Báltico". Estos barcos hacían viaje a puertos ingleses, con cargamento de hierro comprado por Inglaterra, en el pasado mes de febrero, y fueron apresados en alta mar por buques de guerra rebeldes. En marzo recibió Sir Henry Chilton instrucciones de Mr. Eden, ministro de Asuntos Exteriores, de que se les devolviera a los rebeldes por

la intervención, en barcos británicos, en alta mar, y para que exigiera la entrega de los cargamentos.

También hizo saber Sir Henry Chilton a los facciosos que la Gran Bretaña se reservaba el derecho de reclamar daños y perjuicios.

Como antes hemos dicho, después de muchas negociaciones, los rebeldes accedieron a entregar los cargamentos ingleses; pero de pronto deciden romper el compromiso y niegan la entrega.

El periódico inglés se extraña de este proceder y lo comenta, diciendo que esto es un desafío al Gobierno británico.

## Lo que dice Ronald Mc. Kinnon Wood Las bombas que han convertido el País Vasco en un infierno son exclusivamente alemanas

El escritor Ronald Mc. Kinnon Wood ha remitido desde Bilbao, donde se halla, la siguiente noticia al importante diario "Daily Herald": "Todas las pruebas indican que los aeroplanos y las bombas que han convertido el País Vasco en un infierno, son exclusivamente alemanas.

He enseñado más de 50 fotografías de aeroplanos a los sobrevivientes de Guernica y otros ellos supieron señalarme las de los aparatos de caza y de bombardeo "Heinkel".

Las bombas explosivas e incendiarias encontradas en la ciudad vasca antes mencionada llevan todas la marca de los Trabajos de acero de Renania. Las incendiarias llevan la fecha de 1936 y son del antiguo modelo, bombas que no pueden ser arrojadas con precisión sobre

un objetivo militarmente defendido, sino que sólo son efectivas cuando se usan para bombardear centros civiles, sin distinción.

Las iglesias quedaron destruidas; pero una fábrica de armas no fué tocada.

Estoy convencido, tanto por las fotografías como por los testigos, de que el bombardeo de Guernica fué llevado a cabo solamente por alemanes, con el propósito de terrorizar a la población civil.

## COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 150

# El primer fin de nuestra Revolución es cambiar de raíz nuestras costumbres y nuestras formas. El pasado no puede renacer

## Cataluña

### Algo más sobre la dignificación de un país que no siente la guerra

Barcelona, 2.—Cataluña—sentimos tener que hablar así en plena guerra—es el país más alegre de la España leal. Valencia, comparada con Barcelona en cuanto se hace referencia a su situación moral, es un pueblo ideal, consciente. Desde Cataluña se ha hablado injustamente de Murcia; pero la capital del Segura tiene una conciencia de guerra más sensible. Los murcianos han sabido imponer la seriedad, el buen sentido antifascista, el orden revolucionario, frente a la demagogia, el caos contrarrevolucionario de incontralados de dentro y de fuera. Sépase, si no, la suerte corrida por la segunda columna que trató de emular las hazañas del célebre Poblador, el responsable de la huida de Alcañal de la Real...

Pero Cataluña, y muy sobre todo Barcelona, no tiene emienda todavía. ¡Ojalá que cuando la tenga sea para reivindicarse a tiempo! No hace muchos días, la insurrección de los incontrolados—según se emplea el eufemismo, aun a pesar nuestro—. Como Barcelona no quería ir al frente, el frente vino a Barcelona. Pero ¡qué frente! Un frente entre los propios antifascistas, cínico, brutal, con todo el subejismo de las luchas entre quienes se tienen por hermanos sin serlo. Pues bien, dominada la revuelta, el público se limita a enterrar a los muertos y a seguir divertidos, como si nada hubiese pasado. En la madrugada de ayer, siete "Juntes" han lanzado bombas a volar sobre la capital. Se asegura que es el bombardeo más intenso de los pocos que ha sufrido Barcelona. Resumen: ochenta muertos y más de un centenar de heridos. Pero el salón de baile de "La Granja" estaba hoy, domingo, más concurrido que nunca...

El público pasea aglomeradamente por las Ramblas y escucha con atención las emisiones de la Radio CNT-FAI. Los "hairs" circulan a placer, con su "camouflage" rojo y negro. La carga que llevan es, generalmente, de individuos comprados en la ciudad militar. Hoy ha publica-

do "Las Noticias" un escrito del Sindicato General de Trabajadores del Petróleo (U. G. T.) quejándose del despilfarro de gasolina que cometen esos "taxi" tan... socializados.

El humor catalán llega a la misma Prensa. Hasta ayer, en que fué suspendida "La Batalla", los periódicos de indiduidas y organizaciones que tomaron parte en el "putch" podían, sin que nadie lo impidiera, hablar de las "gloriosas jornadas de mayo", de "la lucha en las calles como verdadera lucha revolucionaria"—claro que no en las calles de Ussera y Carabanchel por ejemplo—, y dar informaciones sobre las "causas de la inactividad en los frentes de Aragón"... Al censor sólo se le ocurre, entonces, la idea de prohibir a los periódicos marxistas que sigan pidiendo la disolución de las patrullas de control. Decía en su número de ayer "La Humanidad": "Figuraos la estupefacción del hombre de Madrid, socialista, republicano o cenetista, al saber que nuestra magnífica retaguardia se podía permitir hacer revoluciones mientras que Franco continúa todavía a las puertas de Madrid."

Se advierte un cambio sensible en la conciencia catalana. Posas en la jefatura de la 4.ª División Orgánica y el Orden público en manos del Gobierno central, puede ser un factor determinante de ese cambio. Pero hasta hoy, Cataluña sólo sugiere visiones pesimistas. Para que Cataluña marchase de otra forma sería preciso despertar en un cincuenta por ciento de su población masculina y enviarlo, perfectamente encuadrado en una disciplina militar rigurosísima, a los frentes de combate. Significaría un serio progreso en la liberación de las tierras aragonesas y, de rechazo, conseguiría una satisfacción moral para los combatientes antifascistas. Y, sobre todo, supondría la desaparición automática de toda iniciativa "revolucionaria" en las barricadas del Paralelo y las Ramblas... — ALVAREZ-CASTELLANOS.

### La invasión italo-alemana en el País Vasco

### "Bilbao exhibe el título de "Invicta Villa" como un designio histórico", dice el escritor polaco Jerzy Przwieczerski

Del importante periódico polaco "Kurjer Warszawski" reproducimos el siguiente artículo del prestigioso escritor Jerzy Przwieczerski:

"Después de las sangrientas luchas de Irún y San Sebastián en septiembre de 1936, la guerra no había apenas tocado al País Vasco. Sólo después del fracaso de Franco, Lloyd George, sus consejeros—quedarse que alemanes—lanzaron el proyecto de operaciones en el País Vasco, que, en su opinión, debía reportarles un éxito bastante fácil. Y este éxito era necesario: en las tropas nacionalistas se escuchaban cada vez más frecuentemente voces de descontento de la ayuda alemana e italiana, y la prensa europea hablaba cada vez con más precisión de la "invasión de Franco" y su sustitución por Mola.

Se preparó la ofensiva muy bien, durante un mes, declarando al propio tiempo el bloqueo de Bilbao. Pero Inglaterra, después de los incidentes conocidos, se decidió a prestar a sus buques mercantes la ayuda de la marina británica. Esto dio lugar a las duras palabras de Queipo: "Borraremos a Bilbao de la superficie de la tierra: eso quitará a los miserables ingleses Eden, Lloyd George y arzobispo de Canterbury el deseo de sostener a los bolcheviques vascos".

¿Es que los vascos son bolcheviques? Recordó mi visita a Portugal en el otoño de 1936. La nación vasca es de tradición católica, y su jefe, Aguirre, fue discípulo de los jesuitas, como Gil Robles. Se celebra la misa en el País Vasco, y en las tropas vascas hay capellanes: eso anima después de mi Ksawery Przwieczerski, que estuvo en Bilbao no hace mucho.

También dice K. Przwieczerski que hay en la Historia un nombre, "Loyola", el gran vasco que en el siglo XVI fundó la Compañía de Jesús. De Ignacio de Loyola dice el "Sturmor", órgano hitleriano, en su número de 6 de marzo de 1937, que es un "judo bautizado". Así se expresan los que ayudan a la tropa nacional y católica de Franco. Lloyd George, ante la falta de víveres en Bilbao, contribuye con 250 libras a un transporte de productos y dice: "Soy vasco, como vasco fué Foch. El País de Gales y Vasconia pertenecen a una misma raza". Con respecto a Guernica, ha dicho el órgano alemán "Schaubühne", que aparece en Praga: "El alemán que en las últimas semanas haya leído la prensa extranjera sabe cuánto ha perjudicado a los alemanes, en el mundo, la horrible matanza de Guernica".

¿Cuál fué el crimen de Guernica? La pequeña población santa vasca fué destruida el día 26 de abril. El "Times", que difunde de los alemanes y de Franco, acusa, res alemanes. A pesar de los mentís y pro-a aquéllos de ese acto de vandalismo las manifestaciones de corresponsales ingleses y de los sacerdotes Alberto Onandia y Aronategui, que dijo: "Juro ante Dios y ante la Historia que aviones alemanes destruyeron nuestra querida ciudad"...

Mientras, sigue la lucha. Buques gubernamentales, ingleses y franceses evazan a la población civil, a pesar de las protestas de Franco, que propone crear una zona neutral para ella. Al escribir estas palabras, me acordé de la primera noche que pasó en Bilbao, en que vi el título de "Invicta Villa" que la ciudad exhibe como un designio histórico.

## Partes de guerra

En el frente de Euzkadi las tropas republicanas reconquistan Peña Letona y en el de Navacerrada consolidan las formidables posiciones recientemente ocupadas que nos ponen en el camino del corazón de Castilla

### El del Ejército de Tierra:

CENTRO.—Escasa actividad en los distintos frentes de este Ejército, registrándose fuegos de fusil en algunos sectores y de cañón, por la artillería fascista, en el Puente de los Franceses.

También la artillería rebelde disparó sobre la población de Madrid.

En el frente de Navacerrada las tropas leales dedicaron principalmente su actividad a fortificar las posiciones últimamente alcanzadas, manteniendo ligero contacto con el enemigo, sin consecuencias.

### Los bravos pilotos españoles se cubren de gloria una vez más derribando seis aparatos italianos en un combate sobre el frente de Segovia

### El de Aviación:

En el sector Centro a última hora de la tarde del miércoles se entabló un gran combate aéreo. Cuatro aparatos nuestros bombardearon las posiciones enemigas de Revenga y los aparatos de caza que les protegían, hubieron de entablar combate

con unos 25 "Fiat". De estos aviones fasciosos fueron derribados seis, cayendo uno de ellos envuelto en llamas. Nosotros perdimos un aparato, que se incendió, y cuyos tripulantes se arrojaron en paracaídas, resultando muerto uno de ellos, herido grave otro y leve el tercero.

Se pasaron a nuestras filas 11 soldados con armamento y 6 paisanos.

NORTE.—Vizcaya.—Las tropas republicanas en un brillante ataque han conquistado Peña Letona, con lo que han quedado rectificadas muy favorablemente nuestras líneas.

En los frentes centro y sur de este Ejército, cañones y tiroteos sin importancia.

Asturias.—Por el Escampero y Oviedo, fuego de fusil y duelos de artillería, batiendo eficazmente nuestra artillería la Fábrica de Gas y la Cárcel de Oviedo.

En los demás frentes, sin novedad.

## EXTRANJERO

### SE HA FORMADO GOBIERNO EN EL JAPON

Tokio, 3.—El príncipe Konohe ha conseguido fácilmente formar nuevo Gobierno.

### EL CINISMO TEUTON SE MANIFIESTA EN EL ENVÍO DE NUEVAS UNIDADES DE SU MARINA

Berlín, 3.—Comentando el envío de cuatro submarinos alemanes a aguas españolas el "Lokal Anzeiger" dice que Alemania, fiel a su actitud, no espera nada del resultado de los conciliábulos diplomáticos de Londres, que se prolongan demasiado, sino que comienza por asegurar por sí misma la protección de su pabellón.

### ALVAREZ DEL VAYO HABLA CON DELBOS

París, 3.—El señor Alvarez del Vayo ha celebrado esta mañana una extensa entrevista con el ministro de Negocios extranjeros señor Delbos.

### LOS OPRIMIDOS SE LEVANTAN CONTRA EL IMPERIALISMO NIPON

Pekín, 3.—Noticias de Manchuria dan cuenta de haber estallado graves disturbios en el norte de Chahar. Elementos irregulares han entablado combate con las

fuerzas manchúes, en el que resultaron muertos varios oficiales.

### INGLATERRA TRABAJA PARA QUE LAS "INOCENTES OVEJAS DESCARRIADAS" VUELVAN AL REDIL

Londres, 3.—En los círculos oficiales se anuncia que el Gobierno inglés está consultando a los Gobiernos francés, italiano y alemán para determinar las condiciones mediante las cuales los Gobiernos alemán e italiano volverían a ocuparse de las cuestiones del Comité de No Intervención y en el sistema de distribución de las cuatro potencias encargadas de la vigilancia marítima.

### BLUM RECIBE A ALVAREZ DEL VAYO

París, 3.—Esta noche el jefe del Gobierno, señor Blum, ha celebrado una conferencia que duró media hora con el señor Alvarez del Vayo.

### DELBOS RECIBE A OSSORIO Y GALLARDO

París, 3.—A las dos y media de tarde ha sido recibido en el ministerio de Negocios Extranjeros el nuevo embajador de España en Francia señor Ossorio y Gallardo.

### LAS ANDANZAS DEL "DEUTSCHLAND" QUIERE PONERSE DONDE NO VEA APARATOS REPUBLICANOS

Gibraltar, 3.—Esta tarde ha doblado la Punta de Europa el crucero alemán "Deutschland" al que daban escolta dos destructores de la misma nacionalidad. Parece que se dirigen hacia Cádiz.

### MAS PALABRERIA EN LA CAMARA INGLESA

Londres, 3.—Lord Camborne ha manifestado esta tarde en la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés iniciará próximamente negociaciones con el de París con vistas al abandono de los derechos de extraterritorialidad inglesa en Marruecos.

Refiriéndose a la cuestión española, Camborne dijo que el Gobierno se ha dirigido a las potencias interesadas con una proposición encaminada a resolver el problema de las garantías y seguridad en el ejercicio del control.

### NUOVO CANJE DE PRISIONEROS EN EUZKADI

París, 3.—Dicen de Bilbao que el Gobierno vasco ha aprobado un nuevo canje de cuatro prisioneros italianos por otros tres, dos de los cuales son periodistas.

## FRENTE SUR TAJO

### Síntomas del derrumbamiento fascista

(Crónica de nuestro redactor correspondiente)

El enemigo sufre una gran desmoralización, tanto en su vanguardia como en su retaguardia, donde las ambiciones de jefecillos y mangantes se han desarrollado en mayor cantidad y con inmorales más tremendas que entre nosotros. Allí, contrarrevolucionarios "feroces", con alma de verdugo y sentimientos de hiena, hay muchísimos más que aquí, donde, por fortuna, ya quedan pocos. Y este régimen de terror, saqueo y trato de país conquistado que sufren aquellos españoles, hace que se esté iniciando en estos momentos un desmoronamiento fatal del armatoste fascista, mantenido en el otro lado por alemanes, italianos, marroquíes, portugueses y algún "nacional" de los pocos que van quedando.

Catorce soldados y paisanos han llegado ayer a nuestros parapetos arrojando los peligros de la evasión. Una vez más, con abundante profusión de datos, nos confirman el malestar moral y material de los fasciosos. Los patronos no pueden resistir más impuestos de guerra, los militares sufren a diario el menosprecio de los invasores, y los obreros viven como en los mejores tiempos del caciquismo y de la opresión brutal de los proletarios, a quienes el "amo" solía considerar menos que a sus bestias. Esto me recuerda las palabras monstruosas de un médico cacique, quien, reaccionando contra las modestas pretensiones de sus obreros que vivían peor que sus animales de labor, exclamaba: "Los obreros tenían que ser como las mulas: sin conocimiento. Nosotros les daríamos de comer y ellos que no pensarán más que en trabajar."

Pues esto, que era el mayor deseo del explotador, lo están poniendo en práctica los fasciosos. Después de la marcha ascensional del proletariado hacia la meta de sus aspiraciones justas, amparado en las leyes republicanas, los odios contenidos en los pechos reaccionarios han explotado violentamente en afán de inicu desquite. El patrono, libre de la presión gubernamental, no manda más trabajo que el indispensable, porque "no sabe en qué va a parar esto". El obrero sufre una mordaza violenta y un hambre atroz si no ha podido alistarse al Tercio. En los pueblos no quedan hombres jóvenes, porque o perecieron a

manos de fascistas o se enrolaron como "voluntarios", en la mayoría de los casos para salvar la vida, o fueron llamados en las quintas del 30 al 39, ambas inclusive. Y, no obstante, los jornales han escaseado hasta ahora, imponiendo para los braceros salarios de tres pesetas en invierno, tres cincuenta en verano y cinco por segar de sol a sol (comarca de Guadalupe).

Pero hay algo más trágico aún. La continuación de esta guerra que el enemigo desencadenó contra las aspiraciones legítimas de la democracia y del proletariado, exige grandes cantidades de dinero y de sacrificios humanos. Y se da la paradoja macabra de exigir las vidas proletarias para intentar su propio aplastamiento y además se quedan "para el combatiente" el diez por ciento de todos los miserables jornales que trabajan más las numerosas prestaciones personales gratuitas.

Este descontento produce constantes discusiones entre sus dirigentes, que a pesar del terror impuesto para aplacar las discordias, siguen recrudesciéndose cada día más, aumentadas por el pánico de los soldados a enfrentarse con los nuestros porque "los rojos deshacen todas las banderas, tabores y regimientos que se les presentan".

Lo cierto es que a pesar de la estrecha vigilancia que tienen montada en todos los frentes y de las victorias fantásticas que diariamente dicen conseguir sobre los "rojos", en su constante labor de agitación y propaganda sobre sus tropas, son cada día más los soldados y paisanos que por todos los sectores de lucha se pesan a nuestras filas.

¿Son todos estos detalles, síntomas claros de un desmoronamiento enemigo? Nosotros creemos que sí. Cuando en un bando beligerante se produce esta constante desbandada, precisamente al llegar a una fase decisiva de la lucha, es signo inequívoco de que ha perdido toda esperanza y toda posibilidad de triunfo.

Al terminar de escribir las precedentes líneas de esta crónica nos comunican que doce soldados más se han pasado a nuestras filas en este sector. Acaso tengamos razón en nuestras apreciaciones.

RUSOFILO

Frente Sur Tajo, 1-6-37.

### Aviso importantísimo a quienes nos remitan comunicados

Ponemos en conocimiento de todas las Sociedades y Agrupaciones políticas o particulares, así como en el de las sindicatos obreros, que toda nota, convocatoria o comunicado que se nos remita para su publicación en el periódico del día siguiente deberá hallarse depositado en nuestra Redacción con anterioridad a las nueve de la noche.

A partir de esta hora, sólo daremos cabida en el número próximo a los envíos que tengan extraordinaria importancia.

## VALENCIA

### NOMBRAMIENTOS DE ALTOS CARGOS

Valencia, 3.—El Presidente de la República ha firmado hoy numerosos decretos, entre los que figuran los siguientes:

Defensa Nacional.—Nombrando secretario general del Estado Mayor Central, a don Federico Laiglesia.

Gobernación.—Nombrando subsecretario del Departamento a don Juan Simeón Vidarte; delegado de Orden Público en Cataluña a don Paulino Gómez Sáiz; subdirector e inspector general de Seguridad a don Gabriel Morón, y comisario general en la frontera Norte a don Vicente Girauta.

Comunicaciones-Obras Públicas.—Nombrando director general de Auto-transportes, a don Máximo Meyer; admitiendo las dimisiones de los delegados del Gobierno en todas las Confederaciones Hidrográficas.

Trabajo.—Nombrando director general de Asistencia Social, a don José Mestre Puig.

### DESPACHO CON EL JEFE DEL ESTADO

Valencia, 3.—Esta mañana despachó con el Presidente de la República el jefe del Gobierno, sometiendo a su firma los decretos aprobados ayer.

### YA HA APARECIDO EL TESORO DE LA CATEDRAL DE OENCA

Valencia, 3.—Han visitado al ministro de la Gobernación el teniente coronel Uribarri y el director general de Seguridad.

El ministro manifestó a los periodistas que la C. N. T. de Cuenca ha puesto a disposición del Gobierno el famoso tesoro de la Catedral de aquella población, que será catalogado y entregado al Ministerio de Instrucción Pública.

### EL EPILOGO DE UNA NOVELA ROMANTICA

La boda del que despreció un trono antes que renunciar a su adorada

Nosotros le advertimos, amistosamente, que el romanticismo acaba donde empieza el matrimonio

París, 3.—Esta mañana se ha celebrado con gran pompa, en el Castillo de Cannes, el matrimonio del duque de Windsor, que fué rey de Inglaterra, con el nombre de Eduardo VIII.